

我省新生儿出生“一件事”新系统上线

实现“零材料”“零跑动”，线上6个工作日可办结

通过这次优化升级

新生儿出生“一件事”办理流程
共减少 4次跑动 5个环节 32天办理时间

让群众

少提交7份材料
少填58个申报表信息

成功压缩时间
由线下38个工作日到线上6个工作日

制图张昕

新闻发布

本报海口6月26日讯（记者马珂）6月26日，海南省新生儿出生“一件事”一次办高效办新闻发布会在海口举办。海南日报记者从会上获悉，我省对新生儿出生“一件事”服务平台优化升级改造，新系统已经上线。

据悉，我省2021年推出了出生“一件事”集成服务，将新生儿出生后须办理的户籍登记等5个民生事项整合成出生“一件事”一次办。出生“一

件事”集成服务实施以来，数十万群众共享改革红利。

为进一步提升服务效能和群众获得感，省卫生健康委联合省营商环境建设厅、省人力资源和社会保障厅、省公安厅、省医保局、省大数据管理局、省社保中心等部门和单位，对海南省新生儿出生“一件事”服务平台进行优化升级改造。目前，新系统已上线运行。

升级后的新生儿出生“一件事”服务平台充分发挥大数据优势，以数字新质生产力支撑平台实现高度便捷化、智能化和高效化，做到“零材料”“智能审核”“零跑动”。

零材料申报。新服务平台打通了所有数据壁垒，对接了出生实名、公安人口、社会保障、医疗保障等7个信息管理系统，基础信息全部即时共享、即时智能填充，同时系统自动调取电子证照替代纸质证照进行流转审批。针对已婚、父母双方为本省户籍群众实现零材料提交。

智能审核。取消审核中台，将人工审核改为智能审核，同时新生儿参保登记、生育服务登记实现智能审核，推动程序更简化、流程更优化。

零跑动。新服务平台在出生医学证明、户口本电子证照拍照上传功能基

础上，新增了预防接种证、生育服务登记电子证照。同时还增加了流程查询、快递邮寄等功能，申办人不仅可以通过海易办查询到办证进度，还可以自由选择上门服务或快递服务。通过这次优化升级，新生儿出生“一件事”办理流程共减少4次跑动、5个环节、32天办理时间，让群众少提交7份材料、少填58个申报表信息。成功压缩时间由线下38个工作日到线上6个工作日。

同时，新服务平台进一步扩大了服务人群和服务范围。

在服务人群方面，原有出生“一件事”受众人群为父母双方海南户籍、婚

姻存续的群众，通过优化出生“一件事”，优化新增外省户籍、非婚生、单亲、机构外出生等特殊办理场景，基本实现我省出生新生儿人群全覆盖。

在服务范围方面，出生“一件事”集成服务事项由原来的5项增至现在的10项。在原出生“一件事”《出生医学证明》办理、预防接种证办理、户口登记、社会保障卡申领、新生儿参保登记等5项政务服务的基础上，新增科学育儿指导服务登记、生育医疗费用报销两项政务服务，拓展生育服务登记、生育津贴支付、预防接种查询提醒等3项延伸服务。

关注中高招

我省高招志愿今起填报

本报海口6月26日讯（记者张琬茜）省教育厅日前印发《2024年海南省普通高考招生实施办法》，明确本科提前普通类、体育类（定向公费培养师范生）、本科艺术校考和须面试的高职（专科）提前批志愿的填报工作于6月27日8时至17时30分进行，考生可查阅《2024年填报志愿指南》了解具体报考院校。

需要注意的是，投档成绩达到本科批录取最低控制分数线（即483分）

的考生，既可以在6月27日填报本科提前普通类志愿，也可以在其它批次志愿填报规定的时间填报有关院校专业组的志愿。考生若被所填报的本科提前普通类院校录取，则在其它各批次填报院校志愿不再作为投档依据。

限制只能报考原本科B批（即民办本科或独立学院）及高职（专科）学校的考生，不能报考本科各批次录取的其它本科院校；仅符合报考本省高职（专科）学校的考生，不

能报考本科各批次录取的学校和外省高职（专科）学校的志愿。

本科提前普通类与本科艺术类（统招）、本科体育类同时开展招生，本科艺术类、本科体育类的考生如填报了在本科提前普通类的院校专业组志愿，则分别不能再填报在本科艺术类（统招）、本科体育类招生的院校专业组志愿。

本科提前普通类、本科提前体育类（定向公费培养师范生）实行顺序志

愿的投档录取模式，设6个有先后顺序的院校专业组志愿，每个院校专业组设6个专业志愿和服从专业调剂志愿；须面试的高职（专科）提前批，实行顺序志愿的投档录取模式，设3个有先后顺序的院校专业组志愿，每个院校专业组设6个专业志愿和专业服从调剂志愿；本科艺术类“校考”设1个院校专业组志愿，院校专业组设6个专业志愿和专业服从调剂志愿。

省考试局提醒，考生在填报志愿

前，应登录有关高校网站及教育部阳光高考平台认真阅读高校招生章程，全面、详尽地了解拟报考学校及专业的的基本情况、身体条件要求、单科成绩要求、办学地点及录取规则等信息。

此外，省考试局还公布了《2024年海南省普通高考语文、数学、英语部分成绩原始分和标准分对照表》，方便考生填报对高考语文、数学、英语原始分成绩有要求的有关院校或专业志愿。

我省举办高招现场咨询会

6月26日，2024年海南省普通高考招生现场咨询会在海口举行，省内近200所高校开设展位，现场为考生、家长答疑解惑。图为考生及家长在翻看院校招生手册。

当天，中国人民大学、复旦大学、浙江大学、华中科技大学等众多知名“双一流”高校招生负责人与考生和家长面对面交流。

据了解，为了招揽人才，不少高校拿出十足诚意，并围绕海南自贸港建设对人才的需求，结合实际精心设置招生专业，力求吸引优质生源。现场还举办了志愿填报指导讲座，省考试局相关人员现场解读志愿填报注意事项等。

27日上午，各招生院校将走进海口市第一中学高中部，继续与考生、家长面对面交流。

文/本报记者 张琬茜
图/本报记者 谢式伟



琼台师范学院今年计划招收本科生3000人

本报讯（记者黎鸣 通讯员蔡劲松 吴思宜）海南日报记者近日从琼台师范学院招生办获悉，今年该校29个本科专业面向全国共计划招生3000人。

“学校坚持立足海南、扎根基层、面向全国，为海南基础教育和中国特色自由贸易港高质量发展服

务，致力于打造师范性、地方性、开放性、应用型本科师范院校。”琼台师范学院招生办相关负责人表示，今年该校面向全国28个省（区、市）招生，招生类别包括普通类、艺术类、体育类、南疆单列、少数民族专项、乡村小学定向公费培养师范生

（仅招海南省生源）、少数民族预科班（仅招海南省生源）。

琼台师范学院招生办负责人表示，学校立足百年办学传统和教师教育优势，坚持“把教师教育作为主责主业，办好师范琼台”作为根本战略。目前该校重点发展教育学、文

学、理学、艺术学等学科专业，协同发展工学、管理、法学等学科专业，着力提升教师教育专业群、文化艺术与旅游休闲现代服务业专业群、新工科专业群等三大专业群的教育教学质量。

“今年学校新增化学、应用心理学、环境设计3个本科招生专业。”该

负责人表示，该校还首次面向海南生源招收少数民族预科班学生40人，乡村小学定向公费培养师范生85人（其中科学教育专业45人、体育教育专业40人），主动服务地区基础教育，深度融入海南教育高质量发展全过程。

今年我省普通高中计划招生8.3万余人

较去年增加超7000人

本报讯（记者张琬茜 通讯员全浩田）近日，省教育厅印发《关于下达我省2024年高中阶段教育招生计划及做好招生入学等相关工作的通知》（以下简称《通知》），核定2024年我省普通高中招生计划数83372个，较去年增加7024个，其中“省一级学校”“一市两校一园”引进工程学校等优质高中增加招生计划数近3000个；核定中职学校招生指导性计划数58338个。

省教育厅基础教育处负责人介绍，今年我省持续加大普通高中学校办学条件改善资金投入，深入挖

掘各地各校高中学位潜力，切实保障初中毕业生的升学需求。我省将继续落实“省一级学校”和其他优质普通高中“指标到校”政策，促进区域内初中学校均衡发展。

据了解，今年我省新增7所普通高中学校招生，包括海口琼山中学、文昌中学、三亚育才学校、保亭黎族苗族自治县民族中学、屯昌大同中学等4所公办学校，临高县创新学校、儋州环新英湾黄岗高级中学、海口英雅盛德德高级中学等3所民办学校。

今年起，对于不满足在本省或

本市初中学校九年级有学籍且就读满一年条件的考生，省属中学、各市县所属省一级学校和引进优质普通高中“指标到校”政策，促进区域内初中学校均衡发展。具体包括：外回考生（我省户籍但外省学籍的九年级转入的转学生以及户籍在本市但在省内其他市县就读、填报志愿时选择以户籍地身份填报户籍地普通高中志愿的考生）。

海南中学、海南省国兴中学和海南省农垦实验中学的“少数民族特招班”实行单列计划录取并列入

提前批次招生，其中海南中学50人、海南省国兴中学200人、海南省农垦实验中学50人。招录对象为世居在我省的黎族、苗族、回族等少数民族初中应届毕业生，按少数民族聚居市县占招生总数的80%、其他市县占招生总数的20%的比例安排指标。符合条件的上述3所中学“少数民族特招班”学生继续享受“三免一补”。普通高中学校经批准设立开办的中外合作办学实验班列入中招提前批次招生。学生入学后，对学籍实行单列管理，不得转为本校普通班学生。

省教育厅明确，普通高中学校在当年秋季高一开学后不得再录取新生。录取工作结束后，学校应及时通知录取本校的学生按时办理相关入学手续。学生因故不能按期到校注册的，开学前可向学校申请延期注册一次，延期注册时间不得超过一周。对不按期到校注册又不办理延期注册手续的学生，取消其入学资格，由学校在省中招办设立的网上招生录取平台进行“挂起”操作（民办学校自费生进行“退档”操作）。其余普通高中学校不得接收“挂起”的学生入学。

我省以失业保险援企稳岗 大型和中小微企业 按上年度保费的20%和40%返还

本报海口6月26日讯（记者易宗平）6月26日，省人社厅等三部门发布《关于延续实施失业保险援企稳岗政策的通知》（以下简称《通知》），明确大型和中小微企业按上年度实际缴纳失业保险费的20%、40%返还，着力发挥失业保险保生活、防失业、促就业的功能，支持企业稳定岗位。

我省参保企业申请失业保险返岗返还，需要同时符合两个条件：一是裁员率条件。30人以上的参保企业2023年末裁员或裁员率不高于5.5%；30人（含）以下的参保企业2023年末裁员或裁员率不高于参保职工总数20%。企业裁员率的计算方法为：参保企业2023年全年领取失业保险金总人数与2023年平均参保缴费人数之比。二是缴费条件。参保企业参加失业保险且2023年缴纳失业保险费满12个月。

根据《通知》要求，我省以失业保险援企稳岗的实施范围，包括参保企业以及社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户等六类市场主体。

据了解，我省以失业保险援企稳岗的返还标准为：大型企业按照企业及其职工2023年度实际缴纳失业保险费的20%返还，中小微企业按照40%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照执行。

以失业保险援企稳岗的资金来自何处？《通知》提出，开展返岗返还所需资金从失业保险基金“稳定岗位补贴支出”科目列支，各级失业保险经办机构将用款需求纳入基金支出用款计划，省财政厅及时将稳岗返还支出用款拨付给省级失业保险经办机构，省级失业保险经办机构及时向各市县失业保险经办机构拨付资金。

我省将为老年群体提供 动脉硬化筛查公益服务

本报海口6月26日讯（记者刘梦晓）6月25日，老年康复工程“百万老人动脉硬化筛查公益活动”在海口启动，将面向60岁以上的海南老年群体提供动脉硬化筛查公益服务。

据了解，该公益活动是中国老龄事业发展基金会在老年人心脑血管疾病多发形势下推出的为老服务公益项目，旨在通过公益筛查、健康科普、慢病管理及康复训练等，预防和控制心脑血管疾病，减轻老年人家庭医疗负担，增进老年人健康。

海南省爱心人士志愿者协会党支部书记、会长张毅介绍，该公益筛查活动将通过打造先行示范点，深入社区，通过社区宣传栏、微信群、健康讲座等形式，普及动脉硬化的危害、预防知识和筛查的重要性。同时依托社区、医疗卫生机构、养老服务机构等场所，逐步扩大筛查服务点，切实服务老年人。

据了解，该公益活动将继续坚持以老年人健康为中心，把积极老龄化、健康老龄化理念融入项目推进全过程，引导老年人树立正确的健康理念，养成健康的生活方式，注重运用现代科技赋能公益项目，造福更多老人。

乐城首家 公办幼儿园启动招生

本报博鳌6月26日电（记者陈子仪 特约记者何颖）6月26日，海南日报记者从博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉，乐城首家公办幼儿园——琼海市教育幼儿园教育集团乐城先行区幼儿园将于今年9月开学，目前已开始招生。

琼海市教育幼儿园教育集团乐城先行区幼儿园坐落于博鳌乐城国际医疗旅游先行区园区内，办园规模15个班，总投资约7424.78万元，为琼海市教育局下属公办幼儿园。为激活办学机制，增强办学活力与效益，拓展优质教育资源，幼儿园由琼海市教育幼儿园教育集团管理。

据了解，该幼儿园占地面积12.8亩，室外设有自然安全的运动环境、生态式沙水区域、种植园等，室内环境优美、富有童趣。此外，该幼儿园创设了拓展幼儿视野的各类专用室，如创意美工室、儿童小厨房、舞蹈室等。根据该园2024年秋季学期班额配置及实际情况，计划招收3岁~6岁幼儿180名。

儋州为人才提供 免费公交服务

本报讯（记者吴心怡 通讯员符润彩）近日，儋州推出全市人才免费乘坐公交的优惠政策，凡持有海南自贸港高层次人才证书、儋州市人才证书或“东坡人才卡”者，可免费乘坐儋州市内公交车。此举旨在进一步拓展“东坡人才卡”在公共交通领域的应用，提升人才归属感。

为更好地满足人才实际需求，儋州市委人才发展局组织儋州文旅公交巴士服务有限公司、儋州信海公路客运有限公司、洋浦经济开发区公共交通有限公司运营的市内公交车为人才提供免费乘车服务。满足条件者在乘坐参与人才优惠活动的公交车时，可用手机向司机出示在有效期内的“天涯英才卡”“东坡人才卡”或者“儋州市人才认定证书”等电子证照，即可免费乘坐市内公交车。

下一步，儋州将继续拓展人才证书和人才卡的应用场景，为人才在吃住行、医疗保健、旅游等方面提供更多优惠便利，不断增强人才对城市的获得感和归属感。